### 学校体育设施 节假日要向居民开放

室外体育设施应免费开放 室内可适当收费

节假日无处健身, 能去旁边的学校 运动吗?今后会一路绿灯。

12月10日,国家发改委与国家体育 总局公布《"十二五"公共体育设施建设 规划》。规划要求,纳入规划建设的公共 体育设施要向公众开放。

根据规划,学校内的体育设施应利

用课余和节假日,创造条件向广大学生 和社区居民开放。原则上,室外体育设施 要创造条件免费开放。

根据《规划》,室内体育设施可依据 《公共文化体育设施条例》等相关规定, 适当收取服务费用, 收费项目和标准应 经县级以上人民政府有关部门批准,并

对外公布。对校园内体育设施向社会开 放的学校, 有关部门应对其维护费用给 予适当补助。

各级政府要为学生、老年人和残疾 人参加体育健身活动提供便利条件,并 在一定时间和范围内,对学生、老年人和 残疾人优惠或者免费开放。**■据新华社** 

# 困难群众基本殡葬服务费政府买单

明年起全省施行 长沙丧葬补贴已实现全覆盖

本报12月10日讯 日前,省民政厅发出 《关于免除城乡困难群众基本殡葬服务费的 通知》,2013年1月1日起,我省将施行新规,免 除城乡困难群众的基本殡葬服务费。

#### 四类情况可免除基本殡葬费用

通知规定, 殡葬服务费免费对象必须是 具有湖南省户籍,去世后按照相关的殡葬法 规进行火葬, 且未享有国家或者单位丧葬费 补助的城乡困难群众。"城乡困难群众"包括 城乡低保对象、城镇"三无"人员、农村"五保" 供养对象等。

据了解,基本殡葬服务费用是指遗体接 运、火化、存放(3日内)、骨灰寄存等四项产生 的费用。这笔费用的支付,省内各市州、县市 区将所需资金纳入本级财政预算;各地还可 以根据本地区实际情况制定免除城乡困难群 众基本殡葬服务费的具体办法,保证经费足 额、及时划拨。对于边远贫困地区,省里将给 予适当补助。

#### 长沙丧葬补贴已经实现全覆盖

长沙目前已经实现丧葬补贴全覆盖。今 年年初起,火化费等四项城乡居民基本殡葬 费,政府将以补助的方式买单。

目前,长沙市已有一万多户市民申请了 ■记者 李琪 实习生 杨柳青青

#### ◀ 链接-

"十二五"末期基本殡 葬服务将由政府买单

12月7日,民政部下 发《关于全面推行惠民殡 葬政策的指导意见》,到 "十二五"末,全国火葬区 将全面建立基本殡葬服务 保障制度,基本实现殡葬 基本公共服务均等化,这 意味着,群众的基本殡葬 服务今后将由政府买单。

- 小知识

"三小一建设"

湖南省政协党组于 2004年初提出了"三心 一建设"的工作思路,即 "维护核心、服务中心、 凝聚人心、加强自身建 "三心一建设"在基层

政协专题调研成就衡阳技师城

## 万名失地农民成产业工人

36岁的王小丽现在是富士康衡阳基地的 一名技工,每天在生产线上忙个不停。而此 前,她闲在家无事可做。王小丽是一名失地农 民,家就在富士康所在地白沙工业园上。

衡阳市政协开展"打造衡阳技师城"课 题调研后,大批失地农民"转变身份",重新 走上工作岗位。失地农民"身份的转变",在 衡阳市政协主席王雄飞看来,这是政协紧紧 围绕"服务中心"履职的一次实践。

#### 万名失地农民成为产业工人

2011年8月,富士康(衡阳)工业园奠基, 项目建成后,员工人数将达3万人以上。衡阳 市政协在调研中发现,随着富士康、欧姆龙 等一大批企业入驻衡阳,高素质技工需求量 激增。随后,政协就启动了"打造衡阳技师 城"调研课题。其中一条建议,就是打造公共 实训基地,培训高素质技术人才,为本地企

在政协的多方努力下,衡阳不少职业院

校和企业签订办学合同。"富士康班"、"欧姆 龙班"、"亚新科班"等一个又一个特色培训 班接连开办,如今,富士康衡阳工业园高级 技工80%实现本土化。1.5万名本地市民,经 过培训走进白沙工业园,成为产业工人。

#### 专题调研催生两大职教集团

王雄飞介绍,衡阳职业院校多,学生总 量大,但是专业设置重复多,真正能适应社 会经济发展需求的很少。政协调研成果直接 催生了衡阳现代服务业和先进装备制造业 两大职业教育集团。学生只要学一年基础 课,其余两年学习的课程,全部是根据企业 需求开设,学生毕业后,直接到工厂上班。

"两大集团现已为衡阳财政系统、中职 学校、亚新科、万世达等培训现代服务、先进 装备人才近千人次。"学校负责人戴旻说。据 戴旻介绍,目前,现代服务业职教集团共吸 纳行业企业30家;先进装备职教集团吸纳 行业企业15家。■记者 王文 通讯员 关利娜

## 35年太久,10分钟肛肠无忧

全国肛肠疾病流行病学调查暨公益救治工程湖南站全面启动

党的十八大报告中提出,在改善民生和创新管理中加强社会建设。其 中重点提到:要提高人民健康水平。坚持预防为主、中西医并重,重点推进 医疗保障、医疗服务等方面的综合改革,完善国民健康政策,为群众提供 安全有效方便价廉的公共卫生和基本医疗服务。

#### 时隔 35 年, 肛肠病发病率提升 30%

肛肠病是严重危害市民健康和生活 质量的常见病、多发病。我国曾于 1975-1977 年进行过一次肛肠疾病流行病 学调查。随着社会的发展,人民群众的饮食 结构、生活环境、工作方式等发生了巨大改 变。我国居民肛肠疾病发病增速极为明显, 由上世纪70年代的发病率40%、就诊率 70%到35年后今天的发病率60%,就诊率 60%。就我省而言,据三甲医院肛肠科及肛 肠专科医院数据表明, 肛肠疾病发病率较 全国平均值要高出5%-8%,这主要归于广 大市民普遍存在嗜辛辣、高蛋白、高脂肪、 少蔬果,身体锻炼减少、超重肥胖等因素。 而广大市民往往不把肛肠病当大事, 认为 治不治没关系,以致就诊率逐年降低,导致 轻病变重,小病变大,甚至癌变。从长沙东 大肛肠医院近5万例康复患者的数据来 看,肛瘘、肛周脓肿、直肠脱垂、环状混合痔 等肛肠重症患者几乎占到50%。

### 肛肠疾病有 100 多种≠痔疮

全国肛肠学科先进名医、中华中医药

学会肛肠分会原副会长兼秘书长张树义教 授指出,凡是发生在肛门、大肠上的疾病统 称为肛肠病,常见病 100 多种。而人民群众 对肛肠疾病的认识有限,就最常见的便血 而言,一说起肛门出血,人们就以为是痔疮 发作了,殊不知:儿童便血,多由直肠息肉 引起;成年人便血,多由痔疮、肛瘘、肛裂、 结直肠息肉引起;中老年便血,尤其是大便 习惯改变、常年腹泻便秘时就要警惕肠癌 的发生。目前将肠癌的检出率提高了20个 百分点的韩国超导光无痛肛肠镜,湖南省 内也只有少数三甲医院及肛肠专科医院引 进,还远未在全省普及。

#### 切勿忽视"便血",当心结直肠癌

因痔疮而忽视直肠癌的并不是个案。 36 岁家住芙蓉区的廖先生, 他发现便而已 经有2年了,之前一直自己买药治疗,2012 年9月接连便血后,难以忍受的他来到长 沙东大肛肠医院就诊, 经指诊及韩国超导 光无痛肛肠镜检查后确诊为中期直肠癌。 据省内肛肠专家、长沙东大肛肠医院肖宇 龙院长介绍,来院进行韩国超导光无痛肛 肠镜检查仅需 10 分钟, 男女分开检查,既



私密又不尴尬,每年一次常规检查既轻松

#### 欢迎广大市民积极参与公益普查普治

为了解我国肛肠病的发病现状,掌握 新形势下导致肛肠疾病的危险因素, 为制 定相关卫生政策和策略、加强人群防治提 供科学依据。中华中医药学会肛肠分会决 定发起并组织"全国肛肠疾病流行病学调 查暨公益救治工程",系统地了解我国成年 居民肛肠疾病患病情况和影响因素并及时 实施公益救治。

作为中华中医药学会肛肠分会理事 会员单位、此次公益活动的指定执行机

构,2012年12月10日-2013年1月31 日活动期间,医院特邀张树义、董平等全 国肛肠科名医来院为市民亲诊亲治。广大 市民通过电话或网络预约,即可享受挂号 费、专家会诊费、肛门指检费、韩国无痛肛 肠镜检查共计65元的公益检查套餐;还 能同步享受微创手术费用援助及特困患 者免费救治。凡出现便血、便秘、肛门坠 胀、排便习惯改变、肛门瘙痒、肛门疼痛、 肛门有异物感、肛门流粘液或血水、肛门 有肿块等症状的市民及肛肠病久治不愈、 术后复发等症状的患者拨打活动组委会 专线 0731-88282120 或登录 www.csgcyy. com 咨询及报名。

三湘都市报公众服务热线:96258(新闻 报料 发行 投诉 广告 服务 本报地址:长沙市开福区湘江中路一段 52 号 邮编:410008 互动)